

广东四部门联手推进物业纠纷源头治理

广州为首批试点城市之一,将对物业费拖欠、公共设施维护等问题提前介入化解

新快报讯 记者高京 通讯员吁青罗伟恒报道 5月22日,广东省高级人民法院、省委社会工作部、省司法厅、省住房城乡建设厅联合召开物业服务多元纠纷前端治理工作联席会议,并签署加强物业纠纷前端治理工作备忘录,创新构建“党建引领+行政规范+多元调解+司法保障”综合治理新模式,从源头化解物业纠纷,探索物业服务行业规范化发展和基层治理现代化长效机制新路径。

据了解,会议明确将建立省级协同治理机制,四部门将打出组合拳:省委社会工作部将以党建引领居民小区建设为

抓手,指导发挥社区党组织领导下的居委会、业主委员会、物业服务企业协调机制作用;省司法厅将统筹调解资源,健全调解组织网络,培养专业普法和调解队伍,推动提升物业纠纷调解水平;省住房城乡建设厅将通过加强行业监管,进一步规范物业服务市场秩序;省法院要强化司法引领作用,以“示范判决+批量调解”、发出司法建议、强化联动调解等方式做实定分止争,充分发挥联席会议制度作用,形成“源头预防、多元解纷、长效治本”全链条治理机制,力争从源头减少纠纷增量,提升群众生活品质。

另外,广州、深圳、佛山、东莞被列为首批试点城市,开展为期一年的创新探索,四部门将联合指导试点地区建立矛盾排查台账,对物业费拖欠、公共设施维护等高频问题提前介入化解。试点结束后,成功经验将转化为常态化机制,逐步向全省推开。

据了解,近两年来,广东物业纠纷案件持续呈下降趋势,2024年诉前、诉中调处各类物业纠纷7.6万余件,一审结案4.2万件,其中1.1万件在诉中通过调解方式结案,调解结案案件同比增加125%。

高考将至 广州提前一周“降噪”

住宅楼500米内禁止夜间施工

新快报讯 记者王彤 通讯员祝健轩报道 近日,广州市住房和城乡建设局在官网挂出了《关于做好2025年高考考点周边工地环境噪声和空气污染控制工作的通知》(以下简称“通知”),为确保给考生创造良好的考试和休息环境,要求全面做好考场周围房屋建筑工地噪声和空气污染控制工作。

通知明确要加强夜间施工管控。6月1日至9日,全市500米内有住宅楼等敏感建筑物的房屋建筑工地自22时至次日7时一律停止夜间施工,获准夜间施工的省、市重点工程须制订施工降噪计划,严格控制噪声产生。

要求考点周边工地全天禁噪防尘。周边500米范围内有高考考点的房屋建筑工地应提前做好施工计划,在6月7日至9日考试期间,全天不得安排有噪声及扬尘污染的施工作业。

全面摸排建档,压实监管责任。各区住建局、广州空港经济区管委会国规建设局、市建设工程安全监督站须摸清考点影响范围的工地情况,建立工程台账,落实工地管理责任人,并将工作要求传达到位。

强化应急值守,畅通投诉渠道。考试期间,各施工单位应制定噪声污染应急预案,积极采取降噪措施。相关部门须安排人员对属地考点周边工地进行重点巡查,对产生噪声、扬尘的违规施工行为,一经发现,立即予以制止并严肃处理,同时对群众反映的施工扰民问题快速响应、及时处置。

残特奥会倒计时200天 分享残障人士追梦历程 见证助梦行动温暖力量

新快报讯 记者高京报道 5月22日,“闪耀残特奥 出彩人生路”——追梦助梦故事会暨广州地区第三十五次全国助残日活动在广州图书馆1号报告厅举办。当天也是全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会(以下简称“残特奥会”)开幕倒计时200天。此次活动以故事分享会的形式开展,呈现残障人士的追梦历程,见证助梦行动的温暖力量。

除了故事分享之外,广州市残联成立助残志愿服务总队和28支分队,并在活动现场为各队授旗。在授旗仪式上,广州市残疾人福利基金会理事长李锦顺、秘书长张军文现场助阵,并提出倡议,呼吁志愿者开展个性化帮扶、维护残疾人权益。

在仪式现场,主办方公布了本次助残志愿服务行动的主题为“活力湾区新彩广州 志愿全运”,口号则为“为你,更精彩!”,所有志愿者的昵称为“小海豚”。

活动主办方表示,本次活动凝聚了广州助残服务力量,将进一步积极推动助残志愿服务规范化、常态化开展。同时将继续以线下故事分享会为纽带,以十五运会和残特奥会为契机,搭建残疾人与社会各界的对话平台,传递“平等、参与、共享”理念,展现广州作为东道主城市的人文关怀与城市温情。

264.5米 国内水上最高 输电铁塔顺利投产送电

新快报讯 记者王彤 通讯员陈方静 刘海宁 余思聪 徐涛报道 5月21日,随着调控中心一声令下,国家“十四五”电力规划重点项目——500千伏狮南甲乙线改造工程正式投产送电。

这项历时160余天的超级工

程,以“国产化、智能化、绿色化”为核心突破,将粤港澳大湾区三大核心输电通道之一的输送容量提升40%,单回线路最大载流量达4000安培,相当于为湾区新增一条“电力高速公路”。随着夏季用电高峰临近,该工程的投运将提升大湾区

南部通道输电能力至300万千瓦,满足超200万户家庭的用电需求。

该项目不仅破解了广东东西部电力互济瓶颈,更以264.5米高的水上输电铁塔刷新国内纪录,成为我国能源科技自立自强的时代注脚。



广州海关20项措施 促进航空口岸通关便利化

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员关悦报道 5月22日,广州海关对外发布进一步促进航空口岸通关便利化20项细化措施,加快推进广州全方位门户复合型国际航空枢纽和国家临空经济示范区建设,全力支持空港口岸高质量发展。

推动建设集约化查验中心

近年来,广州白云机场海关回应市场主体关切,进一步深化进出口货物24小时智能通关改革。推动高新技术货物快速验放,在进口货值中占比超过50%。

为进一步提高进出口货物通关效率,广州海关持续强化24小时通关保障,在此次发布的细化措施中,对不需要海关查验的货物,实行全天候电子放行、卡口自动核放。对需要查验的“鲜活、特殊、急需”货物,24小时“随到随查”。对储存和运输条件有特殊要求的进出口货物,依托全天候预约通关模式,满足个性化通关需求。为进一步提升海关监管效能,广州海关着力推动建设集约化查验中心,顺应空港物流动线,实施嵌入式监管。搭建空港货运智能查缉平台,进一

步提升海关监管信息化、智能化水平。加大海关实验室资源投入,保障航空口岸重点商品就地检、马上检、便利检。

广州海关还聚焦高新技术产品、民生急需药品、急用医疗器械等货物快速通关需求,进一步加强“绿色通道”保障,实施优先审单、优先检查、优先检测、优先出证。探索扩大“远程视频查检”和“批次检验”试点范围,进一步提升商品检验效率。

支持建设中转旅客候检区等

2024年,广州白云国际机场跻身“全球十大最繁忙机场”。据统计,今年前4月,广州白云机场海关监管进出境人员超580万人次,同比增加约25%。

为保障进出境人员高效便捷通关,广州海关聚焦通程航班业务发展需求,在此次发布的细化措施中,支持建设中转行李专用预检区域、中转旅客候检区、升级改造通程航班监管系统、改进服务保障流程,支持中转行李直挂服务,进一步扩大通程航班覆盖范围。同时,聚焦跨境商务交流合作需求,支持广州市建

设白云机场国际商务合作区,为境内外企业和人员开展国际商务交流、国际会展、国际培训等提供更便捷的监管服务。

在便利旅客行李快速通关方面,广州海关将支持航空公司接受旅客“全委托”配合海关开箱查验,探索开展进境手提行李和托运行李“双预检”试点,进一步提升守法旅客“无感通关”体验。

推广“特殊区域跨境电商出口集拼”模式

在此次发布的细化措施中,广州海关进一步优化监管模式,推动海关监管与民航安检深度融合,整合优化货物通关环节,提升邮航货物的口岸通关和物流运转效率,助力华南邮政航空国际枢纽中心建设。

同时,复制推广“特殊区域跨境电商出口集拼”模式,高效联动国内其他重点海港和空港,支持更多跨境电商企业通过空运渠道,将符合条件的境外退运、国货入区、境外进口等多种来源商品在综合保税区内理货分拣后集拼出口。试点跨境电商零售出口拼箱货物“先查验、后装运”模式,支持跨境电商出口货物及其包装便利化通关。